

802959

СЛАВА ГЕРОЯМ—СЫНАМ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

День авиации — праздник всей страны

1917 ГОД. На большевистских военных конференциях среди солдатских шинелей, рядом с моряками, появились впервые кожаные куртки авиаторов, с крылатыми значками. Одиночки летчики и мотористы „из бывших солдат“ перенесли на сторону революции остатки разбитого авиационного хозяйства.

Не хватало бензина, не было запасных частей, и на машинах, которые иногда на куски рассыпались в воздухе, люди прорывались через воздушные линии противника, громили эшалоны белых, били авиацию Колчака, Деникина, Юденича.

Затихла кононада гражданской войны, отгремели последние выстрелы. Тогда мы насчитывали единицы неуклюжих, разболтанных самолетов, небольшой запас бензина, остаток инструментов, в этом и заключалось все наше авиационное хозяйство. Заводов самолетостроения у нас не было.

1935 ГОД. Страна ведет грандиозную работу, партия и пролетарское государство изо дня в день работают над созданием мощной авиации и воспитанием бесстрашных летчиков.

Страна наполнялась авиационной мощью с такой силой, что об этом заговорил весь мир. 1-го мая корреспонденция тасс и передовицы центральных газет привели цифры о советской авиации о том, что только в нескольких пунктах Советского Союза участвовало в празднествах около трех тысяч самолетов. Это был грандиозный парад нашей авиационной силы. А сколько их еще не участвовало? Сколько могло бы еще выйти?

Растет и крепнет наша авиация, растут и крепнут люди с голубыми петлицами. Воспитанные коммунистической партией, согретые теплотой сталинского сердца, его неустанной заботой и любовью, они вписали в историю красного воздушного флота не мало героических страниц.

О мощи и силе советской авиации сложены песни, которые поет весь народ:

Наш острый взгляд пронзает
каждый атом;
Наш каждый нерв решимостью
одет.
И верьте нам: на всякий
ультиматум
Воздушный флот сумеет дать
ответ!

Гордые соколы, герои поднебесья, их имена, как песни передаются из уст в уста, их имена с беспредельной любовью произносятся на всех языках многонациональной советской страны.

1936 стахановский год принес невиданные авиационные победы. Перелет Чкалова, Байдукова, Белякова и рекорды летчика Коккинаки неопровержимо показали, что советские самолеты и авиаторы—лучшие в мире.

И пусть наши враги на восточных и западных рубежах помнят, что советская авиация могуча и непобедима, что герои-летчики готовы в любую минуту нанести сокрушительный удар любому врагу.

В день авиации большевистский пламенный привет командирам, летчикам и инженерам воздушного флота!

Параютный спорт

За три года в СССР сделано 200 тысяч прыжков с вышек, свыше 16 тысяч прыжков с самолетов; подготовлено 400 инструкторов парашютного спорта, построено 115 парашютных вышек и организовано свыше 1000 парашютных кружков.

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

ОРГАН РК ВКП(б), РИК'а, МАРИНСКОГО РАЙОНА, ЗАП.-СИБ. КРАЯ

№ 50 (415)

18 августа 1936 г.

цена 5 к.



НА СНИМКЕ: Летчики-орденоносцы, герои Советского Союза, совершившие беспосадочный перелет Москва—Николаевск—на Амуре—Байдуков, Чкалов и Беляков.

„Мы вырастили в наших воздушных силах и имеем сейчас в своей авиации таких людей, которые по праву считаются лучшими авиаторами мира. Не говоря уже об известных всем именах героев Советского Союза, можно было бы назвать

сотни людей авиации, представляющих собой образец современного социалистического работника в области овладения воздухом, в области овладения самым мощным, самым современным оружием борьбы — авиацией“. (ВОРОШИЛОВ).



НА СНИМКЕ: Летчики-орденоносцы, герои Советского Союза, спасшие челюскинцев: верхний ряд — т. т. Молоков, Каманин, Ляпидевский; нижний ряд—Доронин, Слепнев, Леваневский и Водопьянов.



Летчик-орденоносец, герой Советского Союза М. М. ГРОМОВ

ЗА ГРАНИЦЕЙ

О НАШЕЙ АВИАЦИИ

Английский капитан Клауд пишет:

С какой бы точки зрения ни рассматривать военную авиацию Советского Союза, мы приходим к выводу, что это подлинно могучая сила.

Личный состав военно-воздушных сил отлично подготовлен.

Лучшие пилоты сосредоточены в тяжелой бомбардировочной авиации. Эти соединения, все более и более многочисленные, добились высокого искусства в бомбардировке и слепом полете.

Высокие качества и технические достижения авиации СССР

В связи с героическим перелетом советских летчиков т. т. Чкалова, Байдукова и Белякова профессор Брюссельского и Льежского университетов и директор авиационного института Эмиль Аллар отправил полпредству СССР в Брюсселе телеграмму, адресованную советским летчикам и работникам авиационной промышленности. В телеграмме говорится:

„Великолепный подвиг советских летчиков, соединивших беспосадочным перелетом Москву с Николаевском—на Амуре, показывает высокие качества и технические достижения авиации СССР, основанные на научных изысканиях огромной ценности. Совершенный перелет подтверждает высокую оценку советской авиации, вынесенную нами из поездки в Советский Союз в 1935 году. Кроме этого, этот перелет является доказательством глубокого интеллекта и энергии, воодушевляющих летный состав вашей прекрасной авиации“.

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ПО РАЙОНУ
НА 15 АВГУСТА

Колхозная МТС—скошено 2432 гектара, 12,6 проц. к общей площади посевов.

Маринская МТС—скошено 1516 га или 9,2 проц.

Суловская МТС—скошено 582 га или 4,5 проц.

По колхозам вне МТС скошено 149 га—11,2 проц.

Впереди всех по уборке идет колхоз „Победитель“, Правденского сельсовета, скошивший 242 га—24,4 проц. к общему плану.

Добро пожаловать!

К нам в район приезжают 500 колхозников Ключевского района для оказания колхозам социалистической помощи при уборке стахановского урожая.

Руководители колхозов должны окружить теплотой и заботой колхозников, прибывших из Ключевского района. В первую очередь подготовить хорошее жилье, сытное питание и культурный отдых. Мы обращаемся к колхозникам нашего района принять в нашу семью друзей из Ключевского района и дать им возможность методом социалистического соревнования и ударничества работать по-стахановски. Приезжающие товарищи должны быть поставлены на более ответственные работы—на молотье и сноповязалках.

Дружной и высокопроизводительной работой, при активной помощи Ключевских колхозников, уборем обильный урожай и получим тяжелейший трудодень!

ОВЛАДЕВАЕМ ТЕХНИКОЙ

Как только я приехал в колхоз „Красный октябрь“ и рассказал колхозникам, что имею задание организовать учебу работников животноводства, меня с радостью приняли.

Председатель колхоза тов. Капустин заключил со мной договор на 18 человек. Вводная беседа всем понравилась. Все поняли, что овладеть техникой своего дела, доярки, поярки и конюхи добьются высоких показателей в работе и выполнят ряды стахановцев.

Инструктор НОВИКОВ.

В БРИГАДЕ ОРДЕНОНОСЦА И. М. НОВИКОВА

На 18 августа ржи убрано 92 га—100 проц. Весь хлеб думаю убрать в августе.

Колхозники и колхозницы работают хорошо, по-стахановски. Все перевыполняют нормы выработки. По 600 снопов навязывают колхозники: Комарина Мария, Проценкина Евдокия, Седельцева Пелагея Андреевна, Седельцева Пелагея Павловна, Пикалина Евдокия, Зачиняева Александра, Косицкова Мария, Татарникова Фекла и Зачиняева Анастасия.

Хлеб в этом году у нас богатый. Рожь даст в среднем 15 центнеров с га, пшеница 20. Мы готовим экспонаты к районной сельскохозяйственной выставке, которая состоится в Маринске в октябре, накануне съезда советов.

Звено Процентова Павла обязалось на площади 20 гектар пшеницы дать по 25 центнеров и это будет выполнено.

Звено Зачиняева Егора даст по 25 центнеров овса на площади 15 га.

Эти два звена в полном составе со своими экспонатами пойдут на сельскохозяйственную выставку. Я надеюсь, что весь колхоз честным и упорным трудом, стахановской работой завоеует право участия на районной и Всесоюзной выставке. Мы подготовим рапорт великому, дорогому вождю,

любимому Сталину об успехах колхозного строительства, о нашей зажиточной и культурной жизни, о любви и преданности советскому государству и партии Ленина—Сталина.

Мы будем убирать хлеб в любую погоду. Нами построен большой крытый ток на 400 снопов. У нас начинает работать мощная зерносушилка, которая за сутки дает сухого зерна 200-250 центнеров. Сушилка механизирована. Хлеб сыпается в нижний ковш, откуда самотасом зерно подается в элеватор и сушильные камеры. Здесь зерно конвейером движется и горячим воздухом нагревается—подсыхает. Готовый хлеб попадает в новый нижний ковш и самотасом поднимается в верхний ковш, откуда через рукав зерно выходит наружу, к подставленным мешкам.

Уборку колосовых хлебов закончим до 1 сентября и к этому сроку рассчитаемся с государством по ржи и прочим культурам.

Надеюсь, что все колхозы нашего района будут показывать свои достижения через нашу районную газету и всю колхозную мощь представят на сельскохозяйственную выставку.

Колхоз „Победитель“, Правденского сельсовета, орденосец Иван Михайлович Новиков.

ВЫРАБАТЫВАЕМ ПО 3 ТРУДОДНЯ

Большой производственный подъем у колхозников и колхозниц вызывает обильный урожай хлебов и технических культур. Воодушевленные проектом сталинской Конституции с первых дней уборки перевыполняют нормы выработки на вязке снопов.

Дзюба Мария, Есаулинка Софья, Усова Мария, Скорупелова Агафья, Списова Мария жнут по 70 снопов в

день и 400 навязывают. Их зарплаток—3 трудодня. Мы думаем получить минимум по 6 кг. на трудодень.

Обмолот и хлебосдачу начнем сегодня же. От имени наших колхозников я призываю всех руководителей колхозов быстро убрать хлеб без потерь и рассчитаться с пролетарским государством.

Председатель колхоза СПИСОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Как только я приехал с краевого совещания комбайнеров, то сразу же принял свой комбайн „Саратовец“ и участки работы. Агрегат в этом году работать будет первый год, недавно с завода.

Неполадок я думаю, что у меня не будет, потому что имею запасные части—сегменты, цепи эверта и планки.

Работать буду так, чтобы не делать ни одной минуты простоя. Добиться этого можно, потому что кадры квалифицированные, работу знают хорошо. На тракториста Бедина Дмитрия и штурвальную Уржумову Союю я надеюсь.

Участки овса у меня чистые, а пшеница немного с травой. В этом виноваты руководитель колхоза и бригадиры. Они плохо пропололи и затрудняют работу комбайна.

Несмотря на эти трудности я все же думаю 400 га хлеба убирать без потерь.

Комбайнер Маринской МТС КАТАЛОВ.

Трактористом Благочестенской МТС я работаю 2 сезона. Сейчас подготовился комбайнером. Решил работать по-стахановски и обязуюсь убрать комбайном не менее 400 га хлеба за сезон. Вызываю на социальное соревнование комбайнера нашей МТС тов. Скорупелова.

Комбайнер ГРАКОВИЧ К. И.

190 СНОПОВ ЛЬНА ЗА ДЕНЬ

11 и 12 августа пятиотница колхоза „Путь новой жизни“ Картавая Акулина вытербила льна по 190 снопов, вместо нормы 110.

За два дня т. Картавая зарботала 4,30 трудодня.

Белоконь Лидия 11 августа вытербила 178 снопов.

ЗУБОВ.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

9 августа Крайком ВКП(б) и Крайисполком вынесли постановление „О нарушении устава сельскохозяйственной артели имени Калинина, Кольванского района и „Трудовик“, Коченевского района“.

В колхозе имени Калинина правление вместо 20 проц. по уставу, отчислило в неделимый фонд 61,3 проц. денежных доходов.

Колхоз „Трудовик“ отчислил в неделимый фонд 33,7 проц. и израсходовал на административно-хозяйственные нужды 4,9 проц. своих денежных доходов, вместо установленных не больше 2 проц.

За левацкое пренебрежение к личным интересам колхозников, Крайком и Крайисполком предложили Кольванскому и Коченевскому райкомам поставить вопрос о перевыборе правлений и рев. комиссий этих колхозов.

Зав. Кольванского райзотов Романов и зав. Коченевского райзотов Чернецкий предупреждены.

Директор колхозной МТС Брюханов встал на путь антигосударственного рвачества: зная, что в крае не достает цепей эверта, он требовал от крайзу обеспечить 10 комбайнов цепями эверта (9600 звеньев).

Специальная комиссия Крайкома установила: в колхозной МТС цепями эверта не обеспечены 6 комбайнов, а не 10, не хватает только 3500 звеньев цепей эверта, а не 9600 звеньев.

Ремонт Брюханов не руководил. У комбайнов, числящихся отремонтированными, обнаружены большие неисправности: перекосы натяжных роликов у комбайнов „Коммунар“, перекосы звездчаток у комбайнов „Сталинец“.

Крайком перевел Брюханова из членов ВКП(б) в кандидаты сроком на 6 месяцев, снял с работы директора и переместил на должность зам. директора этой же МТС.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

30 июля в Колеуле умерла от аборта Ериновская А. Г. Аборт ей сделала Путинская А. В.

Об этом преступлении Путинской было сразу же доложено участковому инспектору милиции Петрову, о грязном ремесле Путинской было напечатано несколько заметок в стенной газете, но до сих пор никаких результатов нет, Путинская к уголовной ответственности не привлечена.

Такое либеральное отношение инспектора милиции к противонародным преступлениям недопустимо.

Фельдшер ВАРНИН.

В селе Раевка сильно развилось хулиганство. Головина А. избил 4-х летнюю девочку Каратаеву М., хулиган Немцев М. 30 июля избил пионера Соколова В., Головина Ф. избил Петрову М. за то, что последняя обличила ее в спекуляции.

ЦАПЛИН.

Тенгулинское отделение маслозавода находится в антисанитарном состоянии: помещение не отремонтировано, печи и полы разрушены, окна побиты, грязно, работники маслозавода не имеют халатов.

НЕСТЕРЕНКО.

Несколько месяцев назад управление дороги предложило заключить с рабочими договора на индивидуальное жилищное строительство и выдать им ссуды с рассрочкой на 10 лет.

Договора были одновременно заключены, рабочие уплатили нотариального сбора по 10—15 рублей. Но как раз в это время в Боготоле была организована первая жилищная дистанция, деньги были переведены ей. Прошло больше двух месяцев, но дистанция все еще не выдала ссуды рабочим, а по условиям коммунального банка дома должны быть построены к октябрю нынешнего года.

Когда же будет прекращена возмутительная бюрократическая волокита и рабочим выдадут ссуды?

КЛИМОВ.

На конеферме колхоза „Красный ударник“, Тенгулинского сельсовета, царит полная безхозяйственность. Заболела племенная матка и через два дня пала. Правление доказывало, что ее укусила змея, но когда сняли шкуру, то обнаружили, что матка побита.

До сих пор виновные остались не наказаны.

ВОРОНИН.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По заметке, опубликованной в газете от 16 июля с. г. под заголовком „Письмо в редакцию“—факты полностью подтвердились. Убедившего от уплаты элементов Щербакова Маринский РОМ НКВД принял меры разыскивать БАБИН, ДОЛГОПолов.

По заметке, опубликованной в газете за № 43 от 10 июля в отделе коротких сигналов о срыве полевых работ кладовщиком Зориним—факты подтвердились. Правление колхоза наложило административное взыскание на Зорина.

ЛЕБЕДЕВ.

Факты по заметке, помещенной в № 45 от 22 июля, о нерадивом бригадире Мартынове—полностью подтвердились. На бригадира Мартынова дело передано следственным органам.

Председатель сельсовета СМАКОТИН.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ НА ЛЮБОМ УЧАСТКЕ

Коммунистическая партия составляет важнейшую, направляющую, руководящую силу пролетарской диктатуры,—это значит советской демократии, социалистического государства рабочих и крестьян, власти трудящихся, строителей социализма.

Железное единство, сплоченность большевистских рядов, нерушимая связь партийных масс с руководством составляют важнейшее для партии.

На единство партии направлены были все удары классовых врагов. Единство партий—вот гранитная скала, о которую разбивались все, пытавшиеся расшатать диктатуру пролетариата, подрывать строительство социализма.

Единство партии выколывалось в боях, которые коммунисты под руководством Ленина и Сталина вели с первого же дня возникновения большевизма. В этих боях сложился ленинский Центральный Комитет партии, окруженный безграничным доверием и беспредельной любовью не только партийных, но и широчайших беспартийных масс. Не было и нет на всем протяжении мировой истории имен, которые произносились бы миллионами на всем земном шаре с такой преданностью, любовью и с такой гордостью, как имена Ленина, Сталина и их славных соратников.

В исторических боях за власть трудящихся, за победу социализма сложилось единство взглядов партии, ее коммунистическая программа. Но партия большевиков—это не только организация единомышленников. Это—единая боевая организация, связанная сознательной железной дисциплиной. Устав партии, принятый на XVII съезде, говорит:

„Партия сильна своей сплоченностью, единством воли и единством действий, несовместимых с отступлением от программы, нарушением партийной дисциплины и с фракционными группировками внутри партии“.

Под руководством своего Центрального Комитета, следуя за товарищем Сталиным, партия до конца разгромила фракционные группировки. Известно, что все эти группировки либо были прямой агентурой контрреволюционной буржуазии, либо отражали ее натиск на единство партии. Их задачей была систематическая работа по расшатыванию единства партии, по подрыву авторитета руководства партии.

И все они были биты, оглушительно биты и при Ленине и при Сталине. В массах партийных дискуссиях оппозиционные платформы лопались, как мыльные пузыри. Оголтелые троцкистско-зиновьевские

группы, спекулируя на трудностях пролетарской революции и социалистического строительства, пытались запугать партийные массы и тем расстроить их единство. Но с ленинцами, обнажившими свою меньшевистскую душу, шли только трупы,—их было незначительное меньшинство в партии. Большевики остались с Центральным Комитетом, большевики пошли со своим любимым вождем Сталиным.

И победили. В истории человечества сталинская индустриализация и коллективизация будут гремять тысячелетия. Агенты буржуазии не могут больше открыто обращаться к массам с „платформами“. Их политическое банкротство было разоблачено. Остались подпольные кружки, объединенные только ненавистью к руководству партии. Исчезли все различия между группировками. Осталась беспринципная банда убийц, вдохновляемая и руководимая Троцким, Зиновьевым и Каменевым.

„Если на XV съезде приходилось еще доказывать правильность линии партии и вести борьбу с известными антиленинскими группировками, а на XVI съезде—добывать последних приверженцев этих группировок, то на этом съезде—и доказывать нечего, да, пожалуй—и бить некого. Все видят, что линия партии победила“. Так говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии. И

он тут же предостерегал тех, кто сделал бы из этого вывод, что вообще кончена борьба.

Нет, борьба продолжается. Отнята возможность у буржуазии и ее агентов рядиться в плащи оппозиции. У контрреволюции выбито из рук оружие „платформ“. Но у контрреволюции есть другое оружие. Направленное точно так же против единства партии, оно своей мишенью выбирает руководство партии в прямом, физическом смысле слова. Порожденное сознанием бессилия, это оружие действует из-за угла. Подлые руки Троцкого—Зиновьева и Каменева направили убийц на дорогого всей партии, всем трудящимся Сергея Мироновича Кирова.

Револьвер заменил негодным „платформу“. Цель была та же. Добиться смятения, расстройств в рядах партии, обезглавить партию, разбить ее единство и открыть этим путь к нападению на диктатуру пролетариата, на советскую демократию, на социализм. Таково задание буржуазии.

Контрреволюционная буржуазия не сделала и не сможет добровольно своего оружия. Чем уже становится круг классовых врагов в стране, тем сильнее их остервенелая злоба. И не случайно поэтому, что фракционность бывших оппозиций выродилась в бандитизм. Ни о какой идейности, ни о каких „взглядах“ не может быть и речи. Троцкист-зиновье-

вец и фашистский агент, переброшенный для диверсионных действий, шпион-провокактор иностранной державы—у всех один путь, одно оружие, один язык. Они действуют заодно и помогают друг другу. Они берут деньги и оружие из одного источника. И со всеми ими у рабочего класса, у всех честных трудящихся может быть только один разговор.

Чтобы подобраться с оружием в руках к руководству партии, надо пробраться в партию. Средства для этого—обман, подлог. Ни один член партии, ни один большевик, партийный и беспартийный, не может забыть, что враг, шпион, диверсант бродит не только у границ нашего государства, но и у границ нашей партии. Плох тот большевик, который не воспитывает в себе большевистской бдительности, умения распознавать врага: который не чувствует себя на посту, не умеет хранить партийной тайны, который на других перелагает задачу оберегать чистоту партийных рядов.

Внимание к просякам заклятых врагов! Оно обеспечивается сознательной железной дисциплиной: большевистской самокритикой—с одной стороны, точным и беспрекословным выполнением партийных постановлений—с другой. Там, где отсутствует большевистская самокритика, врагу маскироваться легче. В обстановке подкалیمства, при низком политическом уровне ему легче выдать себя за преданного члена партии, легче завоевать доверие у потерявших большевистскую чуткость чиновников.

Сила партии обеспечивается широким развитием большевистской общественности, укреплением большевистской морали. Там, где не вычищены до конца двурушники, открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, перерожденцы, карьеристы, шкурники, морально разложившиеся люди, пачкающие знамя партии своим поведением,—там шпион и диверсант в зиновьевско-троцкистском обличье находит стальных друзей, обрывает семейственно-партийными связями и начинает прокладывать пути в подполье для террористического заговора.

Повышение партийной строгости к самому себе и к окружающим, большевистская настороженность—вот чего требует партия в момент, когда контрреволюционная буржуазия, исчерпав все средства сломить руководство большевиков в открытом бою, воздействием на массы, все больше переходит к разбойничьим средствам борьбы.

(Передовая „Правды“ от 9 августа 1936 г.)

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

После конференции читателей газета „За сплошную коллективизацию“ стала интереснее: больше пишет о культурной работе, о международных событиях. Правится мне отдел „По городу и району“. Я хочу, чтобы газета помещала материал о культурной работе среди молодежи, передавала лучший опыт комсомольской работы.

Надо в газете печатать статьи о работе лучших стахановцев нашего района, как они добиваются высокого урожая, рассказывать о строительстве спиртзавода, а то об этом почти ничего не бывает. И последнее пожелание, чтобы газета выходила чаще. Сейчас многие материалы мы раньше читаем в краевой газете, потом в районной.

Колхозник колхоза „Путь новой жизни“ ПЕТРОВ
Никита Александрович.

ОТКРЫТ КЛУБ

Комсомольский комитет в с. Суислово открыл клуб, организовал драматический, струнный и хоровой кружки.

В клубе проводятся вечера самодеятельности, спектакли и сборы. Открытие клуба дало возможность суловским комсомольцам организовать вокруг себя остальную молодежь села.

Большую помощь в работе комсомольского комитета оказал председатель сельсовета тов. Русалев.

ТРУНОВ, ИВАНОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

У коров, принадлежащих рабочим ж. д. (пастух Бородин), все еще не срезаны рога.

Было решение собрания срезать острые рога у коров, но оно не выполнено, поэтому мою корову зарезали, пришло ее зарезать. Многие коровы каждый день приходят с пастбища пораненными.

Надо выполнить постановление общего собрания.

Председатель МК эксплуатации ст. Маринск СИМАКОВ.

В беседе с нашим корреспондентом жена начальника обменного пункта станции Маринск тов. Краузе рассказала о возмутительном положении с выпасом коров у рабочих железнодорожников:

— Горсовет—говорит тов. Краузе—дал нам очень маленький выгон. Пастух артели инвалидов Бородин не смотрит за стадом, держит скот по целым дням в реке.

У нас было решение: срезать концы рогов у коров, но никто его не выполнил, поэтому в стаде пропороли корову Симакова, а коровы Поминова, Сафронова, Теплых, Бочкового ежедневно приходят домой израненными.

Рабочие просят, чтобы в это вмешался горсовет и наладил нормальный выпас коров.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

Народным Комиссариатом внутренних дел Союза ССР в 1936 году был вскрыт ряд террористических троцкистско-зиновьевских групп, подготавливавших по прямым указаниям находящегося за границей Л. Троцкого и под непосредственным руководством, так называемого, объединенного центра троцкистско-зиновьевского блока ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства.

Следствием установлено, что троцкистско-зиновьевский блок организовался в 1932 году по указаниям Л. Троцкого и Зиновьева в составе: Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Смирнова И. Н., Мрачковского и др., и что совершенное 1 декабря 1934 года ленинградской террористической группой Николаева—Котолынова злодейское убийство тов. С. М. Кирова было подготовлено и осуществлено также по непосредственным указаниям Л. Троцкого и Зиновьева и этого объединенного центра.

Следствием также установлено, что в целях совершения террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства непосредственно Л. Троцкий был переброшен из заграничной в СССР ряд троцкистских террористов (В. Ольберг, Берман—Юрин, Фриц Давид, Н. Лурье и другие).

В настоящее время следствие по этому делу закончено. Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в военную коллегия Верховного суда Союза ССР для рассмотрения, согласно постановления ЦИК СССР от 11 августа с. г. в открытом судебном заседании.

Предаются суду: Зиновьев Г. Е., Каменев Л. Б., Евдокимов Г. Е., Смирнов И. Н., Бакаев И. П., Мрачковский С. В., Тер—Ваганян В. А., Дрейцер Е. А., Гольдман Э. С., Рейнгольд И. И., Пикель Р. В., Ольберг В. П., Берман—Юрин К. Б., Фриц Давид (Круглянский И. И.), Лурье М. И., Лурье Н.

Дело слушается военной коллегией Верховного суда Союза ССР назначено на 19 августа с. г. (ТАСС).

По СССР

НОВЫЙ ЗАКОН

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР понизили призывной возраст на действительную военную службу до 19 лет.

В 1936 году призвать в Красную армию контингент 1914 года рождения и половину контингента 1915 года; в 1937 году — оставшуюся половину контингента 1915 года и полностью контингент 1916 года; в 1938 году — полностью контингент 1917 года и половину контингента 1918 года; в 1939 году оставшуюся половину контингента 1918 года и полностью контингент 1919 года. С 1940 года перейти к нормальному призыву одного призывного контингента в возрасте 19 лет.

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

Начальник Днепропетровского облЗУ Яблонский сообщает редактору «Крестьянской газеты», что урожай пшеницы в бригаде товарища БРАУНА (колхоз «Прогресс», Красноармейского района) — ПЯТЬДЕСЯТ ПЯТЬ ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

Народный комиссар земледелия т. Чернов послал тов. Брауну и его бригаде приветственную телеграмму.

55 ТОНН ОБМОЛОТА ЗА СУТКИ

Мишенист Глушковской МТС т. Феденко дал на молотье овса в колхозе «Вторая пятилетка» рекордную выработку.

Молотилкой МК-1100 т. Феденко намолотил за сутки 55 тонн зерна.

В течение одного дня он заработал 77 рублей 50 коп. и 44 килограмма хлеба. Кроме того, за хороший вымолот и отсутствие потерь на току т. Феденко начислено колхозом 5,5 трудодня.

КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

В селе Ставрополь, Куйбышевского края, на берегу Волги открыт большой колхозный парк культуры и отдыха. В центре парка воздвигнут памятник Ленину, высотой в 3 метра, высеченный из камня. Автор памятника — колхозник, комсомолец, скульптор-самоучка Николай Карпухин. Скульпторы-профессионалы дали высокую оценку работе юного скульптора. Николай Карпухин командирован на учебу в Академию искусств.

В Азово-Черноморье начал работать первый в Союзе колхозный передвижной цирк. Цирк, имеющий 800 мест, приспособлен для работы в полевых таборах колхозных бригад. Первое выступление его проведено в колхозе им. Сталина, Ейского района. Затем состоятся гастроли в колхозах Северо-Донского округа.

Программа цирка очень разнообразна. Приглашены дрессировщики животных, жонглеры, сатирики, акробаты.

Во Франковском и Унтервальденском камтонах Республики Мемцев Поволжья открылись сельские рестораны.

В ресторанах — разнообразное меню. Выручка их растет с каждым днем. Франковский ресторан, например, продает в день на 2 тыс. рублей различных блюд. Такие же рестораны открываются в селах Красный Кут и Красный Яр.

(Из газ. «Соц. земледельца»)

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

НА ОПЫТНОМ ПОЛЕ КОЛХОЗА «СОЮЗ»

Весной на опытном поле нашего колхоза «Союз» было высеяно 1800 зерен пшенично-пырейного гибрида проф. Цицина, 240 зерен местной стандартной и 240 зерен пшеницы «Лютестенс». Всходы были очень хорошие и я ходил за ростками, как за малыми детьми, не давал расти ни одному сорняку, следил, чтобы не появились вредители.

8 июля гибрид начал колоситься, а 23 июля стал цвести. К 8 августа пшеница доходила до 90 сантиметров.

Опыту помешал сильный дождь и град, который был у нас 2 июля. Около процента всходов погибло в это время, а остальные быстро выправились.

Сейчас трудно предсказать, как велик будет урожай, — уж очень пшеница хороша!

Зав. опытным участком
ТКАЧЕНКО НИКИФОР САВЕЛЬЕВИЧ.

НОВАЯ БИБЛИОТЕКА

На днях в Благовещенке открывается библиотека.

Районная библиотека отправила в Благовещенку большую партию книг, в том числе произведения Пушкина, Гоголя, Гончарова и других классиков, а также советских писателей.

ЯРОВА.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

Вечером 14 августа на стадионе новостройки состоялся футбольный матч между командами новостройки и Мардивизиона. Выиграл Мардивизион со счетом 4:2.

В команде Мардивизиона хорошо играли: Шеблянин, Замураев, Пахомов, Иванов; в команде новостройки: Поляков, Боголюбов и Коржинский.

БУГАЕВ.



Томские студенты т.т. Швецов и Михайлов сконструировали моторчик мощностью в 1 лошадиную силу для летающей модели самолета.

Утеряны ДВЕ ЛОШАДИ: одна кобылица темно-серой масти — 8 лет и мерин игреный — 3 лет. Нашедших прошу сообщить: колхоз имени Кагановича, Тенгулинского сельсовета.

Утерян профсоюзный билет вместе с учетной карточкой на имя Пищелина Алексея Ивановича.

ВНИМАНИЮ МЯСОДАТЧИКОВ Птица в счет мясоставок принимается — гор. Маринск, Ленинская № 32. ГЛАВТИЦПРОМ.

Похищен профбилет № 086941 на имя Мусатова Ивана Сергеевича.

Утеряны жеребята: один жеребенок масти гнедой — 3-х месяцев, второй — кобылка вороная — 4-х месяцев. Нашедших прошу сообщить: колхоз «Путь новой жизни», Банковского сельсовета за вознаграждение.

Утеряны профсоюзные билеты на имя Митина Павла Ефимовича и Русаева Николая Никифоровича.

ДЕТСКИЙ ПРИЕМНИК

По решению крайисполкома при Маринском райотделе НКВД организуется детский приемник на 100 человек для борьбы с беспризорностью.

Приемник начнет работать в нынешнем году. Бездзорные дети будут возвращены к нормальной жизни.

КОРОВЫ РАБОЧИМ

Рабочие Маринской дистанции пути получили 20 коров. Коровы выданы с рассрочкой платежа на 5 лет.

Сейчас ОРС ст. Маринск получил для продажи рабочим 50 коз. КЛИМОВ.

ЛЕСОЗАЩИТНАЯ ПОЛОСА

2500 молодых деревьев — елок насадили в 1935 году рабочие и работницы Маринской дистанции пути, вдоль полотна железной дороги.

Около 90 процентов саженцев принялись и хорошо растут. На участке Маринск — Тисуль — красивая и надежная лесозащитная полоса от снежных заносов.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК

С 11 августа по 11 сентября на стройке спиртзавода проводится стахановский месячник, посвященный годовщине стахановского движения.

На отдельных участках строительства за первые дни месячника в два раза перевыполняется норма выработки.

Шофер Сорокалетов Петр 14 августа доставил на строительство 38 кубометров гравия в смену, а в обычные дни автомашины доставляли только по 12—18 кубометров.

14 августа Сорокалетов заработал 48 рублей. СТАРОВОЙГОВ.

В ГОРСОВЕТЕ

10 августа президиум городского совета снял с работы директора городского сада Палема за систематическое пьянство и неспособность организовать культурную работу.

Из городского бюджета отпущено 1100 рублей на отделку и оборудование помещения ЗАГС'а. Работа закончится к 25 сентября. Будет хорошо обставленная комната для ожидающих.

Дома на углу ул. Коммунистической и им. Карла Маркса, против школы № 8, будут в ближайшее время снесены. На этом месте в 1937 году начнется строительство типовой школы — десятилетки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В раймаг поступили в продажу следующие товары: шорные товары, кочемные подхомутики, краска по дереву разных цветов, лак, шапки, воротники меховые, лопаты, топоры, подковы, стулья с мягкими и жесткими сидениями, галоши, готовое платье и белье.

Ожидается в получение: обувь кожаная, хлопчатка, чемоданы, галоши, кровати, плиты чугунные и другие печные приборы, платки летние и зимние, сукно, шерстяные товары, трикотаж, галантерейно-парфюмерные и другие товары.

РАЙМАГ.

С 1-го сентября (согласно постановления СНК СССР и Крайисполкома) Сибторг организует мелкооптовую базу по отпуску муки, крупы и фуража.

Оптовый отпуск будет производиться учреждениям с о ц г р у п п: больницам, детдомам, кустарным хлебопекающим организациям и всем торговым организациям по их заявкам.

Все организации, заинтересованные получить мелкооптовую базу указанную выше продукцию, должны подать не позднее 20 августа с.г. на сентябрь м.ц. и не позднее 25 августа на четвертый квартал 1936 г. заявки на потребное количество в контору Сибторга и заключить договора.

О подробных справках обращаться в контору Сибторга: г. Маринск, Ленинская ул. № 4.

За рубежом



Речи экспортные и речи внутренние

Героический акт гаврских докеров

«Юманите» сообщает, что 11 августа, утром, в Гавр прибыл бразильский пароход «Баге», идущий из Рио-Жанейро. На борту парохода находилось 7 германских политэмигрантов, проживавших в Бразилии. Бразильские власти выслали германских антифашистов из пределов страны и решили выдать их германским властям. Как указывает «Юманите», эти 7 политэмигрантов, часть которых приговорена к смертной казни германским судом, должны были быть высажены в Гамбурге.

Прибыв в Гавр, капитан бразильского парохода запретил германским антифашистам сойти на берег.

Гаврские докеры, узнав об их прибытии, устроили 4-тысячную антифашистскую демонстрацию и потребовали выдачи политэмигрантов. Капитан отклонил это требование. Тогда докеры объявили забастовку. Под давлением решительного выступления рабочих, капитан вынужден был уступить и разрешить германским политэмигрантам выйти на берег. Докеры провожали их до гостиницы, оставив там охрану, дабы предотвратить возможные попытки вернуть германских антифашистов на пароход.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

В Испании продолжается ожесточенная борьба между силами народного фронта и фашистскими мятежниками.

Правительственные войска прорвали фронт мятежников вокруг города Овiedo. Отряды народной милиции отражаются с фашистами на улицах, постепенно завоевывая город.

На юге Испании мятежники пробовали наступать вдоль побережья моря на город Малагу, но встретили сильное сопротивление рабочих дружин и отступили обратно.

Фашистам удалось занять город Бадахос. Они подвергли его ожесточеннейшей бомбардировке с орудий и самолетов. После прихода фашистов, в городе начались массовые казни сторонников народного фронта и членов их семей.

Крестьяне недовольны мятежниками и в тылу у них организуют партизанские отряды.

(По телеграммам ТАСС).

Всп. ред. Д. ГЕРШТЕЙН